# 国内汽车市场缘何迎来降价潮

潮。多家车企宣布下调旗下车型的价格,这次车市 降价的主要原因在哪儿,车企是否属于不计成本地 降低车辆售价呢?

#### 多家车企宣布降价

春节刚过,率先宣布降价的是比亚迪,旗下两款 车型最低售价为7.98万元,价格均下降了2万元

随后,长安启源、哪吒汽车、上汽通用五菱的新 能源品牌纷纷跟进降价。

据悉,这次车市的降价潮主要集中在新能源汽 车,降价的幅度从5%至15%不等,价格下降从几千

中国汽车流通协会会长助理王都表示:"主要的 降价品类是新能源汽车。现在我国的新能源车企已 经有了很强的实力,进步非常快,规模也非常大,已 经具有了降价的实力和油车直接开始竞争,这就是 它们开始降价的一个主要原因。"

专家表示,眼下不少新能源车企通过降价并打出 "电车比油车低"的口号,目的是不断提高新能源汽车 的市场占有率。从行业整体发展来看,国内汽车市场 已经进入了新能源汽车加速替代传统燃油车的阶段。

与此同时,对于汽车生产企业来说,采取较大幅 度的降价,是否以牺牲利润甚至不计成本降价而获 取更大的市场份额呢?

比亚迪品牌及公关处总经理李云飞表示,前些 年,大家整体感觉电动车比燃油车贵。今年受益于 规模化优势和全产业链优势,真正实现了电车价格 比油车低,让中国的老百姓能够享受到更好的产品、 更实惠的价格,加速中国市场"油转电

多位业内人士表示,2024年车市的竞争将异常 激烈,通过降价,获取更大的市场份额,是很多车企 的必然选择。

中国电动汽车百人会秘书长张永伟表示:"应对 竞争压力,很多企业顺理成章就会去考虑用价格来 占领市场。当然通过价格应对竞争,只是企业在短 期发展当中的一条策略。

## 降价非必选项

专家进一步指出,汽车厂家依靠降价手段占领 市场很难支撑企业的长足发展。企业应通过不断开 展技术创新、大力开拓国际市场等多种方式获取更 大的市场份额。

日前,中国电动汽车百人会与麦肯锡共同发布 的研究报告显示,2030年,全球乘用车市场新能源的 渗透率将达50%,中国消费者对全球新能源汽车消 费的影响力与日俱增,技术迭代将推动新能源汽车 普及进入快车道。

张永伟表示:"特别是在汽车行业,这是一个技 术高度密集的行业,技术创新的速度非常快。所以 要想从长远制胜,每一个企业都要有一定的技术决 代能力,通过持续的技术投入和快速推出新产品,去 获得市场来构筑竞争优势,这应该是根本之道。

不仅是在技术创新上,加大海外出口、打造国际化 品牌也应是中国新能源车企扩大市场份额的重要手段。

中国汽车工业协会的数据显示,1月份,我国汽 车工业的对外贸易开局良好。据统计,1月份汽车 出口同比增长了47.4%。 本报综合消息

## 2023年检察机关起诉 电信网络诈骗犯罪5万余人

新华社北京3月3日电(记者 邢拓)记者3日从 最高人民检察院获悉,2023年全国检察机关共起诉 电信网络诈骗犯罪5万余人、帮助信息网络犯罪活 动犯罪14万余人、利用电信网络实施的掩饰、隐瞒 犯罪所得、犯罪所得收益犯罪7.5万余人。

面对当前电信网络诈骗犯罪持续高发态势,检察 机关坚持依法能动履职,全链条惩治电信网络诈骗犯 罪,协同推动电信网络诈骗综合治理。会同公安部联 合督办3批13起重大跨境电信网络诈骗案件,开展打 击涉缅北电信网络诈骗犯罪专项行动,交办督办涉4万 余名缅北"回流"人员案件,全力打团伙、摧网络、斩链 条。围绕重点行业个人信息保护、"两卡"管理、企业反 诈义务履行等,立案办理相关公益诉讼案件160余件。

检察办案发现,当前电信网络诈骗犯罪涉案人员 呈低龄、低学历、低收入特征。三类受害群体应予关 注:未成年人,犯罪分子针对未成年人喜欢网络游戏、 乐于追星等特点,以出售游戏点卡、皮肤、为明星投票 打榜等为名实施诈骗;老年人,犯罪分子往往以投资养 老产业、销售收藏品或保健品、提供老年人诊疗服务等 为名对老年人实施诈骗;"全职妈妈",犯罪分子利用"全 职妈妈"无固定收入、急于在互联网寻找兼职工作的心 理,以介绍工作收取介绍费、入门费等为名实施门篇。

## 全国赏花游热度太涨。春游热门目的地有哪些?



3月2日,小朋友在油菜花海中放风筝

近日,位于重庆市大足区拾万镇长虹村隆平五彩田园的300亩油菜花迎来 盛开季,花海在大地上展开一幅绚丽的田园画卷,吸引游客前来观赏拍照

新华社记者 唐奕 摄

春风吹拂,全国各地的花朵开始竞相 绽放,赏花旅游成为春季最受欢迎的旅游 一。3月1日,同程旅行发布《2024 踏青季旅游出行趋势报告》。报告显示,3 月赏花游的热度同比上涨超过3倍,成为 春季旅游市场的亮点。江西婺源、西藏林 芝、浙江杭州、湖北武汉、云南罗平、贵州毕 节、四川金川、新疆伊犁、江苏无锡以及江 苏兴化等,成为游客追捧的热门目的地

同程旅行数据显示,在众多国内赏花 目的地中,最近一周,林芝的酒店预订量 同比上涨82%,毕节酒店预订量同比上涨 85%,显示出游客对赏花游的热情。出境 赏花游市场也呈现出快速增长的趋势。 3月一4月的荷兰郁金香赏花线路和5月 底出发的保加利亚玫瑰节限定产品等精 致小团、私家团产品受到了用户的高度关 注,为游客提供了更多赏花游选择

今年春季赏花游市场呈现出"长短结 合"的特点,5天以上的中长线赏花游和3 天以内的周边高频中短途出游均受到游 客的青睐。这种多样化的旅游模式满足 了不同游客的需求,无论是想要深度体验 的旅行者,还是寻求周末短途放松的上班 族,都能找到合适的赏花之旅。

近年来,西溪湿地公园、北京世界花卉 大观园、武汉园博园等众多国内景区和目 的地,将赏花踏青和中国传统文化相结合。 推出了花朝节、花神巡游等与传统文化相 关的赏花活动。这些活动不仅让游客欣赏 到美丽的花卉,还能体验到中国传统文化 的魅力。据不完全统计,2023年各地举办 的花朝节相关主题活动超过200场,预计 今年将有更多与非遗和传统文化相关的赏 花活动,吸引游客前往。 本报综合消息

# 明日10时23分惊蛰:九尽桃花开,春醒黄鹂鸣

新华社天津3月3日电(记者 周润 健)"微雨众卉新,一雷惊蛰始",北京时间 3月5日10时23分将迎来惊蛰节气。此 时节,大地回春,蛰虫初醒,风含情,水含 笑,天气暖了

当太阳到达黄经345度,春天的第三 节气惊蛰到来,标志着仲春时节的开始。

民俗学者、天津社会科学院研究员王 来华介绍说,自古以来我国民间就有"数 九"习俗,即从冬至起,每九天算一"九",数 '九九"八十一天,到了惊蛰,"九九"已尽。 惊蛰节气又分三候,五天一候,其初候叫 '桃始华",即桃花开放,而在" 1.十四番花 信风"中,这一候的标志花卉就是桃花。

桃花是春天的使者。每年惊蛰时节 耕牛遍地走,桃花处处开,春风真正暖到了 人们的心里。在北方, 桃花还是蓓蕾点点, 而在南方、桃花已是繁花满枝、姹紫嫣红、-层层娇艳的红蕊缀满枝头,密密匝匝,灼灼 妖娆。《诗经》有云:"桃之夭夭,灼灼其华"

自古以来,绚烂的桃花就是诗人们竞 相歌咏的对象。元稹说,"桃花开蜀锦,鹰 老化春鸠";杜甫说,"桃花一簇开无主,可 爱深红爱浅红";苏轼说,"竹外桃花三两 枝,春江水暖鸭牛知"

王来华说,在歌咏春日桃花的佳作中。 唐朝诗人崔护所作《题都城南庄》一诗因寄 情于景,写得尤其感人:"去年今日此门中, 人面桃花相映红。人面不知何外去,桃花 依旧笑春风。"春风中的桃花是何等的艳丽,而"人面"竟能"映"得桃花分外红艳,足 以烘托"人面"之美。只是桃花依旧开,而

心仪的姑娘此时却未得见,对景牵情,伤时 感物,桃花之美,一时却成了遗憾之美。

春天就是春天,生机勃勃,生机毕 听:"两个黄鹂鸣翠柳,一行白鹭上青 ""独怜幽草涧边生,上有黄鹂深树鸣" "绿阴不减来时路,添得黄鹂四五声"…… 作为人们心目中的吉祥鸟,春天的另一位 使者——黄鹂, 在初绿的枝条间穿来跳 去,声声鸣唱,悦耳动听,彷佛送来了与春 天相伴的好消息。

春日生机从雨水节气开始,至惊蛰节 气始近高潮。在这个"红人桃花嫩,青归柳 叶新"的仲春时节,就是你不想马上抬腿出 门去踏青,阵阵春意也会借着春风和鸟儿 的鸣叫惹得你心头荡漾。你还等什么,去 和美丽的春天来一个大大的拥抱吧!

## 新规施行3天.有快递员直接离职?

3月1日,新修订的《快递市场管理办 法》施行。新规明确,经营快递业务的企 业未经用户同意,擅自使用智能快件箱以 及快递服务站等方式投递快件的行为属 于违规,最高将处以3万元罚款。

新规实施后,有快递员发视频吐槽, 以前30分钟送完的快递,现在要从早上9 点干到晚上9点,整整12个小时,但收入 只增加了60元

还有快递小哥反映,打电话太多会被 运营商封号,自己都被封过3次了,运营 商说封5次这个号就废了。物流信息都 留的这个电话,很耽误事。有时客户不接 电话,或者我被标注为骚扰电话,就只能 给客户放门口了。顺丰快递小哥表示,因 为手机号是公司发的,对自己没影响。

### 新规施行后,快递员叫苦不迭更有人 直接离职 -

这两天,"快递员得知新规两天后离 职"话题也长期霸榜微博热搜第一位。

快递新规实施后,快递员叫苦不迭:"我 觉得干不下去了,本身收入就不太稳定,经 常被罚钱,这个新规出来之后,我感觉更难了,只好另谋出路去了。"有快递员直接提 了离职,"我们站点现在有快递配送员40 ,如果依照新规执行,要保持原有效率, 起码需要100人。这两天有很多快递员 都提了离职。

快递员补充解释说,公司对快递员所

负责派送的快件有时效性要求,如果产生 积压未派送情况, 每件快递外以10元罚 如果每单配送前必须电话确认,600 多件快递根本不可能在规定的时间内逐 个确认,这些工作量是以往的几倍。

快递新规施行后,网友也有不同意 见,讨论热度持续高涨。有人说新规施行 3天,并没有明显改变,他的快递还是被 扔在驿站。

有人认为需要规范和改进的不是快 递小哥,而是快递公司。应该多招聘些快递员,而不是一个人干十个人的活儿。

也有网友表示,上班族真的很需要快 递驿站,并不想让快递送上门。

当然,更多网友提出了给消费者自主 选择的建议。选择送上门就多加点钱,不 加钱的就直接放在驿站,这样既能满足消 费者不同的需求,也能保证快递品的收入。

#### 多家快递公司回应新规:按需配送, 快递员多劳多得 -

截至目前,多家快递公司对此表态。 京东: 将上门服务作为服务标准之一

京东物流相关负责人表示,京东快递 始终将上门服务作为服务标准之一。 收、派件不上门承诺必赔付的服务目前已 覆盖北京、上海、杭州、广州、深圳、乌鲁木 齐市等50个城市

申通:明确要求按照客户需求进行派送

申通快递相关人士表示,对于末端派

送服务规范,申诵快递明确要求按照用户 需求进行派送。该人士称,公司会通过数 智化手段提升履约能力,为商家履约提供 极具性价比快递保障,为用户提供高效便 捷的寄递服务

## 圆诵:智能语音服务节省沟诵时间

圆通某一网点负责人表示,圆通将严 格落实相关规定,并积极应对和改革,一 方面把选择权交给客户,做定制化服务和 配送:另外一方面, 多出来的工作量会调 整用智能语音服务来节省沟通上的时间 做好与客户的沟通确认工作;另外,做好 按雲配送

## 菜鸟谏递:送货上门是标准服务

菜鸟速递方面称,"派前电联、送货上 是一直坚持的标准服务。同时也推出 星级快递员激励,服务好、被评为月度五星 快递员,每个月可以获得1100元—1200元 不等的奖励,让快递员"劳有所得、多劳多

## 顺丰:提高按需上门履约率

顺丰客服回应表示,未经客户授权不 代为签收,还有未经客户授权不投放快递 柜(服务站)是公司多年长期坚持的服务 标准。公司通过大数据对每个区域的件 量进行分析,合理分配员工负责的范围; 会提前通过APP设置和电联的方式,了解 客户收件偏好和需求,提高按需上门的履 约率。 本报综合消息